



合肥十天内至少发生4起路面塌陷

城建部门回应：暴雨频袭所致

星报讯(记者 祝亮) 7月19日上午,合肥市潜山路与史河路交口北50米左右突发路面塌陷。该市近期多次发生路面塌陷,这已经是近10天以来的第四起。

7月19日,记者从位于潜山路与史河路交口的事发现场了解到,塌陷面积大约4平方米,深度1.5米左右,具体塌陷原因正在勘查中,可能要打开路面确定。合肥市市政管理处、排管办、轨道公司等相关部门已经赶到现场处理。考虑到市民出行安全,交管部门已临时封闭潜山路部分道路(史河路至清溪路,由北向南方向),市民朋友近期应注意绕行。

据不完全统计,这是合肥市近10天来发生的第四起已知路面塌陷事件。记者随后采访了合肥市市政管理处相关人士。据介绍,今年夏季进入雨季以来,合肥遭遇多次暴雨袭击,降水量较大,由于填方路基受雨水冲刷、地下水水位升高浸泡出现了失稳所致。目前,合肥市政部门已经启动对重要道路安全隐患排查工作。同时也希望市民发现类似情况及时拨打市政热线62878333,市政部门将第一时间前往处置。

除了自然因素外,也有交通建设领域专家分析认为,个别塌陷情况不排除和修建地铁有关,地铁修建极大利用地下空间降低地上路面压力的同时也可能破坏

了公路地基,降低了路面抗压能力,可能反而加快了路面塌陷。大量的动工也导致了土层疏松,管道与管道之间压力变大。有的施工可能导致地下土层移位或者变形,受到的挤压增大到一定的程度很有可能就引起了路面塌陷。

合肥近期路面塌陷事件回顾

7月9日傍晚6时左右,有市民发现,合肥市金寨路与环城南路交叉口处路面出现一块三四十厘米的塌陷。7月10日上午8时,记者在事发地看到,现场已被工程队挖开一个约30平方米、深2米的坑,十数名抢修人员、2台大型挖掘机、1台打桩机已开赴现场。据抢修人员介绍:近日连续暴雨,造成下水管道管涌,不断冲刷地下土方造成路面塌陷。

7月14日上午,合肥宝成路(云谷路一天海路)路段出现塌方。当日中午,记者赶到现场看到,塌方路段已经围起了围挡,上面写着“温馨提示,此处塌方,禁止靠近”。

同样在7月14日上午,合肥市繁华大道和翡翠路交口附近出现空洞,记者随后赶到现场查看,发现涉事位置已经被用沥青做了修补。

独居老人遇难题 众人齐心修屋顶

星报讯(冷梅 夏蕾 陈三虎 记者 沈娟娟)“我家的屋顶修好了,再也不怕雨天漏雨,也不怕晴天暴晒啦!”近日,家住合肥市蜀山区琥珀街道飞虹社区的吴俊秀老人开心地给社区打去致谢电话,感谢社区党委组织人员及时为其维修漏雨的屋顶,老人简单而朴实的话语感动了社区的每一个人。

吴俊秀是飞虹社区的孤寡老人,也是社区常年关注的对象,今年老人已经93岁,视力模糊,听力不佳,身体状况不是很好。前不久,合肥降下大雨,老人发现自家屋顶漏雨了。原来,因老人家中没有劳动力,屋顶的房梁年久失修,雨水顺着裂缝流到了屋内。因为墙壁上还安装着电表箱,如果被雨水打湿,后果非常严重,老人吴俊秀对此忧心忡忡。

当社区工作人员得知老人的需求后,第一时间赶到现场查看老人家的状况。经过沟通,社区组织志愿者购置了水泥、沥青、防水等物资,等到雨停便着手帮老人修葺破损的屋顶。在修补过程中,志愿者不怕苦不怕累,社区工作人员也积极配合。大家找来梯子、铁丝、瓦片、钢条和老虎钳,顺着梯子慢慢爬到房顶,将屋顶缺口处一番清理后,便按照操作步骤用铁丝将钢条固定在屋漏处。经过一下午的努力,屋顶修缮完成。

看着修补好的屋顶和被钢条加固了的房梁,老人吴俊秀激动地说:“我一个人孤苦无依没有能力修缮房子,多亏了社区党委的热心帮助,真的太感谢你们了,感谢党和政府的关心。”社区负责人希望老人要坚定生活信念和注意身体健康,有任何难处都可以第一时间找社区。

该负责人表示,近期以来,飞虹社区党委深入开展“我为群众办实事”实践活动,积极深入基层困难群众家中,通过了解真实情况、解决实际困难,及时而暖心解决居民心中“急、难、愁、盼”问题,真正在学党史中悟思想,在办实事中开新局,提升辖区群众的幸福感、获得感。

陕西女子离家30多年 警方帮助其回家认亲

星报讯(柏立席 刘雪松 记者 徐越蕃) 记者从泗县警方获悉,近日泗县公安局屏山派出所配合陕西黄陵警方,找到一名与家人失散多年的女子,圆了其回家梦。

30多年前的一天下午,泗县屏山镇屏北村草孟庄村村民孟某化在通往高集的路上,遇到一名头发蓬乱、衣衫褴褛且不能用正常语言交流的女子。孟某化将其带回家进行生活照顾,取名张某利。在孟某化及其家人的呵护下,该女子的精神状况逐渐好转,生活逐步能自理,并于2000年与孟某化生育一子,但与孟某化生活多年的她,始终不能说出自己的真实姓名及家乡住址,故无法与娘家家人团聚,这一直是她和家人的遗憾。

今年6月初,陕西延安市黄陵县公安局刑警大队核查发现,居住在安徽泗县屏山镇屏北村草孟庄的张某利DNA与延安市黄陵县当地一名涉嫌被拐卖妇女DNA高度匹配,屏山派出所民警先后两次配合陕西黄陵警方到孟某化家中核实情况,并做好团圆行动的回家认亲工作。

经过一番工作,张某利爱人及其儿子全力支持张某利回家认亲。当得知其老家还有一位年过八旬的老母亲健在时,她激动得热泪盈眶,连声感谢两地警方帮其找到了家,圆了她多年的梦。

7月12日,张某利在其儿子的陪同下,带上泗县的特产,踏上了回老家的列车。

蜀山区为高铁西站职工送去“健康心理礼包”

星报讯(毛陈珏 刘天夫 季云冈 陈三虎 记者 沈娟娟 文/图) 日前,由合肥市科协主办、蜀山区科协承办的“心灵呵护行动计划”走进五里墩街道高铁西站建设单位,合肥市青少年心理研究会会长林林带领企业职工、建筑工人开展了一场别开生面、独具特色的心理健康沙龙,为他们送去一份特殊的“健康心理礼包”。

活动以热情活泼的心理破冰游戏拉开序幕,职工们一起手拉手做起了“心灵能量操”,很快就进入放松的状态。区别于以往的企业参访、企业培训、企业讲座等传统形式,此次活动创新服务企业形式,通过体验式、沉浸式的心理测试,结合感官测试认识自己的独特类型,了解情绪的作用及涵义。

通过互动角色扮演释放职场压力,创造与心灵的对话;通过游戏体验,使活动更具舒适性、愉悦性及交互性,引导大家在忙碌琐碎的工作中,智慧地处理职场关系和亲密关系,提升家庭情商。

蜀山区科协相关负责人介绍,此次是“心灵呵护计



划”试点工作中“心灵呵护进社区”的收官活动,区科协结合“我为群众办实事”,搭建平台服务企业职工和工地民工的心理健康发展,构建了和谐共助、关爱共融的工作环境,使他们能够以更饱满的精神面貌投入高铁新站建设工作。活动中,区科协还为工人们送去了毛巾等防暑用品,传递关心关爱。

中央媒体看安徽

淮南：群众“吹哨”法官报到

7月19日,人民法院报第7版整版刊发《淮南:群众“吹哨”法官报到》,聚焦淮南市两级法院“我为群众办实事”切实举措。淮南市两级法院聚焦主责主业,发挥审判职能,创新司法为民便民利民措施,大力推进均衡结案常态化、诉讼服务更便民、法官一线解纷争、民生权益早兑现,用心用力解决群众“急难愁盼”问题,切实提升人民群众司法获得感。

5月10日,淮南市中级人民法院受理了一起物业服务合同纠纷案。案件进入诉讼程序后,合议庭仅用14天便作出了判决,且双方当事人对判决结果都表示满意。“让群众不等,用判决说理,把纠纷化解,我认为这就是法官为群众办实事。”负责此案的民一庭员额法官张晨说。

3月29日,淮南中院出台《关于大力开展“基层吹哨、法官报到”活动主动融入市域社会治理现代化建设的实施意见》,着力推动司法资源下沉、司法服务进门,将社会综合治理切实从简单粗放“向上对应”,向精准施

策“向下着力”转变。意见明确,全市法院要推动实现乡镇(街道)法官工作站(室)全覆盖,主动融入地方矛盾纠纷综合调处平台,参与创建“无讼社区”;建立诉调对接制度,法官进社区指导开展人民调解,进行司法确认;畅通乡镇(街道)、社区法官工作站(室)与法院视频连线对接,实现纠纷在线调处、咨询在线解答、协议在线确认,实现群众化解矛盾“最多跑一次、最多跑一地”目标。

截至6月11日,全市法院开展集中执行行动17次,出动干警512人次,拘传被执行人65人,司法拘留9人,查封房产20套,共执结涉民生案件664件,执行到位2371万余元。

6月11日,淮南中院专门举行“执行案款集中发放周”活动,全市法院将6月初执行到位的部分案款进行集中发放,现场共发放执行款1219万余元。“及时兑现执行款,不仅保障了当事人的合法权益,也能彰显司法权威,提升司法公信力。”见证执行案款发放活动的人大代表说。